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За підтримки GIZ Ukraine створений сайт, на якому розмі-
щені розроблені методики, навчальні матеріали, презентації, 
мотиваційні відеофільми, ігри, сервіс-конструктор з гото-
вими прикладами вправ і завдань з різних предметів для учнів 
5-7 класів. Він є унікальним освітнім дидактичним інстру-
ментом реалізації наскрізної змістовної лінії «Екологічна 
безпека і сталий розвиток», що допоможе вчителю підготу-
вати без значних зусиль і витрат часу урок за відповідною 
тематикою з будь-якого шкільного предмету. Урок, який 
буде цікавим і буде мотивувати учнівську молодь до сталого  
способу життя. 

Література:
1. Цілі сталого розвитку: Україна. Завдання та індикатори 

2017. URL: https://www.ua.undp.org/content/ukraine/uk/
home/library/sustainable-development-report/sustainable-
development-goals--targets-and-indicators.html

2. Закон України «Про Основні засади (стратегію) державної еколо-
гічної політики України на період до 2030 року» від 28.02.2019 
року. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2697-19

3. Нова українська школа. URL: https://mon.gov.ua/ua/tag/nova-
ukrainska-shkola

4. Методичні рекомендації з викладання предметів на 
2019/2020 навчальний рік. URL:https://osvitoria.media/news/
u-mon-nadaly-rekomendatsiyi-z-vykladannya-predmetiv/
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Нині ми стрімко входимо у сферу «цифрової» антропології, 
оновлений соціолінгвістичний регістр спілкування «техноло-
гізованої тілесності» і програмного агента. Це зумовлює пара-
докс трансформації ставлення дизайнера-«конвертита» до 
своїх власних вчинків: не як «інженера», а власне як людини.

Утім, у віртуальній суперечці з приводу того, «що таке 
людина?», «цифрові» постмодерністи остаточно заблукали 
у рефлексивній мандрівці: челенджер → чойсер → networker 
→ «понтифік» → «навігатор»… Споглядання самореалізації 
згаданих форм-модифікацій немічної людської думки, на жаль, 
лише відкриває перед вкрай спантеличеним антропологом 
чергову скриньку Пандори, але чіткої перспективи того, «камо 
грядеш, сучасна людино?» не дає. Найбільшим здобутком цих 
пошуків постає солідаризація з розпачливим вигуком М. Фуко 
про «смерть людини». 

Як бути у цій ситуації? Підтримати позицію Ж. Дельоза і 
Ф. Гваттарі, а отже практику автопоезісу як продукту апоретич-
ного мислення «опозиції без опозиції», що ґрунтуються на прин-
ципах радикального антиесенціалізму, радикального плюралізму 
і контингенції, реалізація яких дозволяє помислити «більше двох 
альтернатив» і бути залученим у гру вселенського «рою»? Погоди-
тись з М. Фуко, котрий пропонує згадати епімелейю (турботу про 
переображення ума) у ситуації «нової трійці» (довіри, соціальної 
надії і моральної амбіції)? А чи дослухатись до С. Хоружого і його 
закликів повернутись до ісихастської православної традиції? 

Шанс екзистенційної осциляції над/між згаданими сцена-
ріями виживання у холодній і темній пустелі світу без Бога 
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пропонує метамодернізм, передбачаючи розкриття у людині 
таких здібностей:

• усвідомлення причини втрати повноти людського знання 
сутності речей (logosu proforicus), а відтак осмислення доціль-
ності апостольської поради: «не пристосовуйтесь до віку цього, 
але перемініться відновою розуму вашого» (Рим., 12, 2);

• відродження ставлення до філософії як до шляху особи-
стого спасіння, а до творчості як до духовної практики; уміння 
результативно трактувати парадокс;

• орієнтації на Красу і на творчу свободу духа;
• відновлення активного прагнення до Істини на основі 

віри – розумної, сердечної і незгасної;
• визначення аддитивного об’єму проблеми (зокрема 

мистецької) на основі створення мотиваційних альянсів спів-
буття з її сутністю;

• здатність до співпраці в любові з альтернативною пози-
цією (в часі і просторі) та її носіями (як носіями цінності образу 
Божого) – можливо, до часу «незнаними і не шанованими, але 
нерозпачливими і небезнадійними» (2 Кор. 4, 8-9) – заради 
перспективи утвердження Істини;

• здатності вийти за межі буденного сприйняття і пережити 
«досвід лимінальності, що передбачає радикальну відкритість до 
автентичності, в пошуках якої нівелюються межі між трансцен-
дентним і іманентним; до постіронічності переживання чистоти 
і пустоти, ірреальності і природності– незбагненності, зникаючої 
у безмежному просторі краси;

• оптимістичного переконання у тому, що у непростому 
цифровому світі, завдяки милосердю Спасителя, кожен має шанс 
залишатись «у тому званні, в якому покликаний,.. не стаючи 
рабом людей» (1 Кор. 20, 23). 

Зважаючи на дарований «цифровикам» такий благодатний 
шанс, онтологічною основою вивчення авторського курсу педа-
гогічної антропології для аспірантів спеціальності 011 – «Науки 
про освіту» обрано вчення про спасительну благодать Бога 
Живого як джерела волі і свідомості особистості. 

А це, у свою чергу, зобов’язує дослідника-антрополога не 
лише до наукової, але й духовної чистоти. Адже йому випадає 

особлива честь осягнути людину – образ ідеального Першоо-
бразу.

Серед масиву методологічних основ формування антрополо-
гічної компетентності сучасного педагога-дослідника виокре-
мимо такі принципи:
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Рис. 1. Принципи побудови предметного поля  
педагогічної антропології

Ефективність упровадження цих принципів у педагогічний 
процес передбачає дотримання ряду антиномій: свободи і слух-
няності, загальнокультурного і національного, традиційного 
та інноваційного, замкнутості від світу і відкритості до нього 
і людей у Бога, мовчання і повчання, пасивності й активності. 
До того ж, принцип антиномічності має визначати і ставлення 
педагога до учня (вихованця), його розуміння – не як свого двій-
ника, а як Заслуженого Співрозмовника. Така сотеріологічна 
орієнтація освіти стає справою особистої совісті.
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